
Зразок  заповнення  Журналу
реєстрації  вступного
інструктажу з питань охорони
праці
Вступний інструктаж

Проводиться:

з усіма  працівниками,  які  приймаються  на   постійну   або
тимчасову роботу, незалежно від їх освіти, стажу роботи та
посади;

з працівниками інших організацій, які прибули на підприємство
і   беруть   безпосередню  участь  у  виробничому  процесі  або
виконують інші роботи для підприємства;

з учнями  та  студентами,  які  прибули  на  підприємство для
проходження трудового або професійного навчання;

з екскурсантами у разі екскурсії на підприємство.

Вступний інструктаж проводиться спеціалістом  служби  охорони
праці   або   іншим  фахівцем  відповідно  до  наказу
(розпорядження)  по  підприємству,   який  в   установленому  
Типовим  положенням  порядку пройшов навчання і перевірку
знань з питань охорони праці.

Вступний інструктаж проводиться в кабінеті охорони праці  або
в  приміщенні,   що  спеціально  для  цього  обладнано,   з
використанням  сучасних   технічних   засобів   навчання,  
навчальних    та    наочних  посібників   за   програмою,  
розробленою   службою   охорони   праці  з  урахуванням  
особливостей  виробництва.  Програма  та   тривалість 
інструктажу затверджуються керівником підприємства.
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Запис про проведення вступного інструктажу робиться в журналі
реєстрації  вступного  інструктажу з питань охорони праці
(додаток 5),  який зберігається службою охорони праці або 
працівником,   що  відповідає   за  проведення  вступного
інструктажу,   а  також  у  наказі  
про прийняття працівника на роботу.

Зразок заповнення Журналу реєстрації вступного інструктажу з
питань охорони праціЗавантажити

ЗРАЗОК  ЗАПОВНЕННЯ  ЖУРНАЛУ
ОБЛІКУ  ВИДАЧІ  ІНСТРУКЦІЙ  З
ОХОРОНИ ПРАЦІ
ЗРАЗОК ЗАПОВНЕННЯ ЖУРНАЛУ ОБЛІКУ ВИДАЧІ ІНСТРУКЦІЙ З ОХОРОНИ
ПРАЦІЗавантажити

Проведення  атестації  робочих
місць
Поняття  «атестація  робочих  місць  за  умовами  праці»  —  це
комплексна  оцінка  всіх  факторів  виробничого  середовища  і
трудового процесу, супутніх соціально-економічних факторів, що
впливають на здоров’я і працездатність працівників в процесі
трудової діяльності. Тому в разі перевищення норм шкідливих
факторів працівники повинні отримувати пільги за перебування в
цих умовах.
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Атестація  проводиться  на  підприємствах,  в  установах  та
організаціях незалежно від форм власності й господарювання, де
технологічний процес, використовуване обладнання, сировина та
матеріали  є  потенційними  джерелами  шкідливих  і  небезпечних
виробничих факторів, що можуть несприятливо впливати на стан
здоров’я,  а  також  на  їхніх  нащадків,  як  тепер,  так  і  в
майбутньому.

Для того, щоб підприємство змогло надати, а працівники, які
працюють в несприятливих умовах праці змогли отримати пільги і
компенсації  за  роботу  у  цих  умовах,  насамперед,  необхідно
перевірити наявність професій (посад) у Списках виробництв,
робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає
право  на  пенсію  за  віком  на  пільгових  умовах  (остання
редакція затверджена постановою Кабінету Міністрів України від
24 червня 2016 року № 461), Списки виробництв, цехів, професій
і посад із шкідливими і важкими умовами праці, зайнятість
працівників на роботах в яких дає право на щорічну додаткову
відпустку,  затверджений постановою Кабінету Міністрів України
від  17  листопада  1997  року  №  1290  (зі  змінами),  Перелік
виробництв,  цехів,  професій  і  посад  із  шкідливими  умовами
праці,  робота  в  яких  дає  право  на  скорочену  тривалість
робочого  тижня,  затверджений  постановою  Кабінету  Міністрів
України  від  21  лютого  2001  року  №  163,  Перелік  робіт  із
важкими, шкідливими та особливо шкідливими умовами праці у
будівництві,  на  яких  встановлюється  підвищена  оплата  праці
затверджений  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від
12.07.2005 р. № 576.

Атестацію  має  проводити  атестаційна  комісія,  склад  і
повноваження  якої  визначаються  наказом  по  підприємству,
організації в строки, передбачені колективним договором , але
не рідше як один раз на п’ять років (п. 4 Порядку проведення
атестації). Проте, в разі докорінної зміни умов і характеру
праці з ініціативи власника або уповноваженого ним органу,
профспілкового  комітету,  трудового  колективу  або  його
виборного  органу  проводиться  позачергова  атестація.



Дата і термін проведення чергової атестації визначаються з
урахуванням того, що вона має бути завершена до закінчення
терміну попередньої атестації.

Недотримання термінів проведення чергової атестації так як і
не проведення атестації робочих місць призводить до порушення
прав працівників — фактично, працюючи в шкідливих і важких
умовах  праці,  наймана  особа  не  одержить  передбачених
законодавством  пільг,  компенсацій  і  соціальних  гарантій.
Керівник підприємства несе повну відповідальність за своєчасне
та якісне проведення атестації робочих місць за умовами праці
(п.4 Порядку проведення атестації робочих місць за умовами
праці, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від
01.08.1992 №442).

Статтею 13 ЗУ «Про охорону праці» передбачено, що роботодавець
зобов’язаний створити на робочому місці в кожному структурному
підрозділі умови праці відповідно до нормативно-правових актів
та організувати, зокрема, проведення лабораторних досліджень
умов  праці,  атестацій  робочих  місць  на  відповідність
нормативно-правовим актам з охорони праці в порядку і строки,
що визначаються законодавством. За їх підсумками вжити заходів
щодо усунення небезпечних і шкідливих для здоров’я виробничих
факторів.

Несвоєчасне  виконання  вимог  цієї  статті  тягне  за  собою
притягнення  роботодавця  чи  інших  посадових  осіб  до
адміністративної відповідальності, що виражається накладенням
штрафу згідно ч. 5 ст. 41 Кодексу Законів про адміністративні
порушення у розмірах передбачених статтею.

Проте, варто нагадати, що сплата штрафу не звільняє  суб’єкта
господарювання від проведення атестації. В будь-якому випадку
атестацію обов’язково потрібно провести.

За  результатами  проведеної  атестації  атестаційна  комісія
складає  відповідні  переліки.  По-перше,  робочих  місць,
виробництв,  робіт,  професій  і  посад,  працівникам  яких



підтверджено право на пільги і компенсації, що визначаються
законодавством. По-друге,  робочих місць, виробництв, робіт,
професій  і  посад,  працівникам  яких  пропонується  встановити
пільги  і  компенсації  за  рахунок  коштів  підприємства.  Це
регламентовано статтею 26 ЗУ «Про підприємства» і статтею 13
ЗУ  «Про  пенсійне  забезпечення».  По-третє,  робочих  місць  з
несприятливими  умовами  праці,  на  яких  необхідно  здійснити
першочергові заходи щодо їх поліпшення.

Перелік робочих місць, виробництв, робіт, професій та посад
підписує голова комісії, відповідно погоджуючи з профспілковим
комітетом.  На  підприємстві  видається  наказ,  яким
затверджуються  вищевказані  переліки.

Матеріали  атестації  робочих  місць  за  умовами  праці  є
документами  суворої  звітності  і  повинні  зберігатися  на
підприємстві протягом 50 років.

Джерела:

Закон України “Про охорону праці”.

Постанова  КМУ  №741  від  05.10.2016  р.  №”Про  завтвердження
Порядку атестації робочих місць за умовами праці”.

Наказ Мінпраці України “Методичні рекомендації щодо проведення
атестації робочих місць за умовами праці” від 01.09.1992 року.

Особливості  охорони  праці  у
сільському господарстві
Роботодавець зобов’язаний створити на робочих місцях у кожному
структурному  підрозділі  умови  праці  відповідно  до  вимог
нормативно-правових  актів,  а  також  забезпечити  додержання

https://www.victorija.ua/njvina/osoblyvosti-ohorony-pratsi-u-silskomu-hospodarstvi.html
https://www.victorija.ua/njvina/osoblyvosti-ohorony-pratsi-u-silskomu-hospodarstvi.html


вимог законодавства щодо прав працівників у галузі охорони
праці.

Оскільки якість виконання роботи залежить від навиків та вмінь
самих працівників, то роботодавець має забезпечити для них
проходження навчань, інструктажів та перевірки знань з питань
охорони праці.

Посадові  особи  та  інші  працівники,  зайняті  на  роботах,
внесених  до  Переліку  робіт  з  підвищеною  небезпекою,  мають
пройти спеціальне навчання і перевірку знань  відповідно до
вимог нормативно-правових  актів з охорони праці.

Роботодавець  зобов’язаний  пам’ятати:  працівники,  котрі  не
пройшли навчання й перевірку знань з охорони  праці,  до
роботи не допускаються.

Необхідно  забезпечити  та  організувати  на  підприємствах
проведення  попереднього  та  періодичного  медичних  оглядів
працівників, зайнятих на важких роботах, роботах із шкідливими
чи небезпечними умовами праці.

При  безпосередньому  проходженні  кампанії  на  підприємствах
сфери АПК має належним чином експлуатуватися техніка.

Так,  експлуатація  сільськогосподарських  машин  має
здійснюватися  з  урахуванням  вимог  експлуатаційної
документації.

Вузли та елементи сільськогосподарських машин, що рухаються,
обертаються  та  можуть  становити  небезпеку,  мають  бути
огороджені   захисними  кожухами,  які  забезпечують  безпеку
працівників.

Не дозволяється експлуатація несправних машин та обладнання,
експлуатація  сільськогосподарських  тракторів  без
електростартерного  запуску  двигуна  та  з  відсутньою  або
несправною системою блокування запуску двигуна за ввімкнутої
передачі.



Перед виконанням робіт працівники мають переконатися, що дроти
повітряних  ліній  електропередач  техніка,  яка  проїжджає  під
ними, зачіпати не буде.

Під  час  проїзду  техніки  потрібно  дотримуватися  безпечної
дистанції.     

Особливої уваги суб’єкти господарювання мають надати роботам,
пов’язаним з підготовкою мінеральних добрив до їх внесення у
грунт.

Роботи мають здійснюватися  за допомогою механізмів, оснащених
пристроями для зниження пилоутворення.

Працівники мають бути забезпечені спецодягом, спецвзуттям та
засобам індивідуального захисту органів дихання та зору.

Не дозволяється готувати розчини пестицидів безпосередньо у
полі без засобів механізації.

Працівникам не дозволяється перебувати у зоні можливого руху
маркерів  або  навісних  машин  під  час  розвертання  машинно-
тракторних агрегатів.

Під час руху агрегату не допускається одночасне обслуговування
одним працівником двох і більше сівалок.

Завантаження сівалок і  садильних машин насінням, садильним
матеріалом та добривами має бути механізованим.

Ручне  завантаження  дозволяється  лише  за  умови  зупинення
посівного  та  садильного  агрегату  та  вимкнення  двигуна
трактора.

Заміну, очищення і регулювання робочих органів навісних машин
і знарядь, які підняті, потрібно проводити тільки спеціальними
чистками в рукавицях із зупиненим, загальмованим агрегатом та
вимкнутим  двигуном  і  вжиттям  заходів,  що  запобігають  їх
самовільному опусканню.



Працівникам заборонено підніматися або спускатися з машин під
час їх руху.

Не дозволяється сівачам працювати на навісних сівалках.

КВАЛІФІКАЦІЙНА  ГРУПА  З
ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКИ
Саме кваліфікаційна група визначає рівень знань працівника з
електробезпеки. Всього існує п’ять групи, вимоги до кожної з
яких  містяться  в  Правилах  безпечної  експлуатації
електроустановок  споживачів  (затверджені  наказом
Держнаглядохоронпраці  від  09.01.1998  №  4;  НПАОП
40.1-1.21-98;  далі  —  ПБЕЕС).  Групу  присвоюють  залежно  від
стажу роботи працівника  в електроустановках.

МІНІМАЛЬНИЙ СТАЖ РОБОТИ В ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ ДЛЯ
ПРИСВОЄННЯ ГРУПИ З ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКИ

При визначенні мінімального стажу роботи в електроустановках
понад  1000  В,  робота  в  електроустановках  до  1000  В  не
враховується. ПБЕЕС не містять жодних вимог до стажу роботи
для присвоєння І групи з електробезпеки та видачі посвідчень з
присвоєнням І групи.

Стаж  роботи  не  єдиний  критерій  для  присвоєння  групи  з
електробезпеки.

Розглянемо критерії характерні для кожної групи.

І ГРУПА
Дана група може бути присвоєна будь-якому працівнику незалежно
від посади чи фаху. Особливою умовою є проходження інструктажу
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для роботи в електроустановках, що має бути зафіксовано в
журналі реєстрації інструктажів з питань охорони праці. Даний
інструктаж проводить відповідальна особа з не нижче ІІІ групою
електробезпеки.

Нормативно-правові акти не мають чітких роз’яснень з деяких
питань, зокрема:

Яка різниця між присвоєнням першої групи та інструктажем
з електробезпеки?
Чи необхідно повторно підтверджувати знання?
Необхідно  вести  спеціальний  журнал  реєстрації
інструктажів  чи  можливе  використання  додатка  6  до
Типового  положення  про  порядок  проведення  навчання  і
перевірки  знань  з  питань  охорони  праці  (затверджене
наказом Держнаглядохоронпраці від 26.01.2005 № 15)?
Оформлення  якого  виду  інструктажу  передбачає  І  група
електробезпеки?

Багато  підприємств  шукають  відповіді  на  ці  питання  у  вже
нечинних  Правилах  технічної  експлуатації  електроустановок
споживачів, які були чинні в Україні на підставі постанови ВРУ
«Про порядок тимчасової дії на території України окремих актів
законодавства Союзу РСР» від 12.09.1991 № 1545-ХІІ.

Схожі вимоги є у деяких нормативних документах, наприклад,
пункті  12.3.5  Правил  охорони  праці  при  експлуатації  баз,
складів і сховищ, виконанні вантажно-розвантажувальних робіт
на  об’єктах  оптової  торгівлі  (затверджені  наказом
Держнаглядохоронпраці  від  08.05.1996  №  78;  НПАОП
63.12-1.03-96).

ІІ-V ГРУПИ
Для присвоєння ІІ-V групи необхідні

знання небезпеки роботи в електроустановках;
вміння застосувати необхідні правила безпеки для роботи;
знання  будови  самих  електроустановок  та  принципів  їх



діяльності;
вміти надати першу допомогу.

Також, працівники повинні знати компонування електроустановок
та вміти організувати безпечне виконання робіт. Для V групи
необхідно  також  розуміти,  чим  обумовлені  вимоги  конкретних
пунктів  Правил  технічної  експлуатації  електроустановок
споживачів  (затверджені  наказом  Міністерства  палива  та
енергетики України від 25.07.2006 № 258; далі — ПТЕЕС) та
ПБЕЕС.

Група з електробезпеки може бути присвоєна лише після того, як
працівник пройде навчання та складе іспит на знання технічної
експлуатації електроустановок.

ОРГАНІЗАЦІЯ  РОБОТИ  КОМІСІЇ  З  ПЕРЕВІРКИ
ЗНАНЬ РОБОТИ В ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ.
Керівник підприємства своїм наказом створює центральну комісію
та комісію структурних підрозділів із перевірки знань, а також
затверджує список працівників які проходитимуть навчання та
складатимуть іспит.

Зазвичай головою центральної комісії є керівник підприємства
або  його  заступник.  До  комісії  також  входять  особа,
відповідальна  за  електрогосподарство  (з  групою  з
електробезпеки  не  нижче  ІV),  спеціалісти  підрозділу
підприємства  з  охорони  праці,  представники  юридичних,
виробничих,  технічних  служб,  представник  профспілки  або
уповноважена  працівниками  особа  з  питань  охорони  праці.
Комісії підрозділів очолюють їх керівники після проходження
перевірки знань в центральній комісії та особа, відповідальна
за електрогосподарство.

Комісія має складатись не менше ніж з трьох осіб.

Якщо  створити  власну  комісію  немає  можливості,  працівники
проходять  навчання  та  складають  іспити  у  спеціалізованих



навчальних закладах.

Джерело.


